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Тема: 

Параллелепипед и куб

Цель:

Развивать интерес к математике, 

познакомиться с элементами прямоугольного параллелепипеда,

провести подготовку к введению сочетательного свойства умножения на основе решения жизненной задачи,

развивать вычислительные навыки, логику, воображение.

Оборудование:

фигуры: пирамида, куб, параллелепипед, квадрат, параллелепипеды – 7 штук – для работы в группах

Ход урока:

1. Организационный момент.

Сегодня у нас в гостях герои рассказов В.Драгунского. Перечислите их. Они задумали нечто интересное – создать космический корабль. Мы будем участниками создания корабля.

2. Актуализация опорных знаний.

а) устный счет

· Мальчики уже придумали название корабля, а нам необходимо его расшифровать.

С.25, №6

Дети самостоятельно выполняют вычисления, значения выражений заносят в таблицу:
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Затем объясняют, каков был порядок действий, промежуточный и окончательный результат.

· «Восток» - так назывался космический корабль, на котором  Ю.А.Гагарин впервые облетел вокруг Земли.

б) каллиграфическая минутка

· Что дают космонавтам при запуске космических кораблей? (обратный отсчет). Я тоже даю обратный отсчет: Какая закономерность заложена в ряде чисел? 

88, 80, 72, 64,....0.

· Чем еще являются эти числа? (Ответами таблицы умножения числа 8)

· Какие числа нужно умножить, чтобы получилось 64, 32, 8, 80, 88?

3. Работа над темой.

а) Сообщение темы урока.

На доске вывешены фигуры: синий куб малый, красная пирамида малая, синий квадрат большой, красный праллелепипед большой.

· Посмотрите на доску. Из каких фигур можно было бы построить космический корабль? Почему? (Они объемные)

· Постройте. О чем мы будем говорить сегодня на уроке? (об объемных фигурах).

· А к каким фигурам можно отнести квадрат? (к плоским)

б) Открытие нового знания.

1. Беседа

На какие группы еще можно разбить эти фигуры, по каким признакам? (по размеру, цвету).

· Как называют маленькую синюю фигуру? (куб). А большую красную?

На доске анаграмма: ААЛПРЛЕЕПЛИЕПД (параллелепипед).

2. Наблюдение за отпечатками куба и парпллелепипеда.

 с.24,   ?

· Какие фигуры могли оставить такие отпечатки? Докажите. (один из способов – обведение граней фигур).

      3. Проблемная ситуация

· Что мы обводили, назовите выделенные элементы фигур? (стороны, стенки, дети затрудняются ответить)

· Предлагаю свои предположения проверить по учебнику.

4. Работа в группах.

Разбиваю детей на группы по 4 – 5 человек, назначаю чтеца в каждой группе, раздаю прямоугольные параллелепипеды с выделенными вершинами, гранями, ребрами (по одному на группу). 

Дети работают в такой последовательности:

· рассматривают рисунок, соответствующий первому абзацу, читают первый абзац, ищут на объемной модели. Аналогично работают со вторым, третьим абзацем.

Учитель направляет работу отдельно в каждой группе, выслушивает предварительные результаты. По окончании работы – фронтальная проверка.

· Покажите грани, ребра, вершины. Подсчет количества граней, ребер, вершин.

5. Чтение сообщения о противоположных гранях, ребрах параллелепипеда, совместные размышления о том, как доказать то, что они попарно равны. Доказательства сопровождаются показом на доске.

6. Первичное закрепление.

с. 25, №2 – фронтальная работа

· как называется фигура, изображенная на рисунке?

· Назовите ее вершины, равные ребра, равные между собой грани.

7. Подготовка к введению сочетательного свойства умножения на основе решения жизненной задачи.

- Нашему космическому кораблю не хватает источника энергии. Что может послужить таким источником?

· - Дениска, Мишка, Павлик предлагают свой источник энергии. Какой – прочитаете в задаче.

с. 25 №4

а) Чтение текста задачи, работа над известными и неизвестными величинами, объяснение краткой записи, предложенной в учебнике. В соответствии с краткой записью организовываю практическую работу.
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· Как  найти число пакетов?

2*4=8 (п.)

Затем «раскладываем» батарейки

      2*8=18 (б.)

в) 

Читаем решение задачи, выполненное Аленкой и Мишей, выясняем, что мы решали Мишиным способом.

· Давайте постараемся понять ход рассуждения Аленки.

2*2=4 (б.) - в 1 коробке

4*4=16 (б) – в 4-х коробках

· Кто же решил правильно? (Оба решения верные. Задача имеет два способа решения)

· А вот как размышлял Денис в №5 – вы  разберетесь дома.

8. Итог урока.

- С какими фигурами мы сегодня познакомились?

· Что из них можно было сделать?

Домашнее задание: С. 25, №7 №5 (№3 по желанию для более сильных учеников)

